

# 臨陣退選 各有因由

【本報訊】記者戴正言報道：今屆立法會選舉參選名單固然多，但退選的事亦不少，地區直選中，有分別來自九龍西、九龍東及新界西選區的三份名單退選，而功能組別方面，教育界、醫學界及金融服務界各有一人在提名期內退出選舉。在退選事件中，有參選人因身體不適而陣前易帥，但亦有反對派為了選舉策略而背棄選民，隨意退選。不過，要數最耐人尋味的退選事件中，相信是參選金融服務界的詹培忠。

人稱「金榜詹」的詹培忠，多年來一直是穩佔金融服務界議席，即使過往多次流露退意，但他最終亦成功連任，故外界對他在今年立法會選舉提名期首日報名，並不感到意外，並且預計他極大機會勝出。不過，傳出他退選消息後，他親自發出聲明解釋事件，自己排除了多個可能性，包括身體健康、財政、勝算等問題，並大爆日前曾與行政長官梁振英共進飯，不存在被勸退。

那究竟真實的原因是什麼？為何先參選後退選？他只以一句「天下無不散之筵席」，自己已經年屆六十六歲，總有一天要退下來，要有自知自明，至於事實如何，則只有他本人才知道。

另一個宣布退選的是教協會長馮偉華，他近年已積極部署參選立法會，接替黨友張文光在教育界議席，而後者亦轉戰九龍西，把教育界議席交棒予馮偉華。不過，馮偉華本月突然表示，因為前列腺抗原指數（PSA）飆升，家人相當擔心，他決定退選靜養，並放下教協的工作半年。

## 為保議席臨時換陣

教協為保議席，不得不臨時換人上陣，改派總幹事葉建源參選。雖然葉建源稱，自己熟悉香港教育，有國際視野，但不能否認，他事前根本沒有參選的準備，今次臨危受命，亦顯然非最佳的出戰人選。不過，正如張文光所說，教協可以做的也只是這樣。

第三個退選的是民協，但這個安排並非有迫不得已的理由，而是單單的選舉策略，背後可能有更大的政治交易。雖說今年的選舉形勢混亂，但報名前一個月已有跡可尋，民協以選舉形勢惡劣為由，要力保反對派二十四席，故新界西廖成利團隊、九龍東許錦成團隊決定退選，而廖成利要排在九龍西譚國儒之後為他谷票，許錦成則排在馮檢基之後。

有分析認為，民協退選新界西是賣人情給反對派，目的是為了讓民主黨在「超級議席」上讓路。若然分析屬實，另一角度看，當初民協派人參選只是為了增加選舉籌碼，目的在這關鍵時刻下注，當然其他反對派會否真的投桃報李，就要在九月九日揭盅時才能知曉。

## 潘德鄰宣布退選

此外，前日才報名參選醫學界功能組別的骨科名醫潘德鄰，昨日卻宣布退選，原因是未辦妥放棄居英權手續。他承認是個人疏忽，令支持者失望，會繼續放棄英籍手續，現時仍未決定，會支持那一位醫學界參選人。已報名參選醫學界的有醫學會會長謝鴻興以及競逐連任的梁家駒。

# 工聯會九東團隊 爭打工仔長者票 黃國健倡1.5倍OT補水



► 工聯會九龍東新單張發布會，左起莫健榮、黃國健、簡銘東、何啓明

本報記者  
麥潤田攝



## 司馬文最終不參選 公民黨假意挽留

【本報訊】記者戴正言報道：公民黨疑因

比參選門檻為高。「可是基於個人立場對一些未能明確支持推動民主的政黨所給予的提名，或任何具有附帶條件的提名，實在未能接受。」因此，司馬文宣布並不會參選超級議席。

公民黨方面，陳家洛及陳淑莊昨日在維園舉行造勢活動。陳淑莊直言司馬文不參選港島區直選讓她鬆一口氣。陳家洛則聲稱，公民黨正極力挽留司馬文，指他是南區區議員，對可持續發展有好的想法，希望他繼續為公民黨出力。不過，公民黨高層對司馬文如此絕情絕義，又怎能讓人繼續留下為他們出力呢？

參選香港島地區直選的還有：民建聯的曾鉅成和鍾樹根，工聯會的王國興，新民黨的葉劉淑儀，自由黨的劉健儀，民主黨的單仲偕，人民力量的劉嘉鴻，社民連的吳文遠，工黨的何秀蘭，以及報稱獨立的許清安、勞永樂、吳榮春、何家泰。

黃國健領軍的工聯會九龍東立法會競選團隊，昨日派發新競選單張，提出爭取標準工時立法，配合他們「拚搏撐勞工，盡心為基層」的競選承諾。黃國健及其團隊中的觀塘區議員簡銘東、何啓明及黃大仙區議員莫健榮，還特意當了回coser（角色扮演者），裝扮成動畫《火影忍者》中的角色，手持寫有「準時進修精準鏢」、「OT補水金錢鏢」、「家庭和睦十字鏢」和「有閒休息回力鏢」的飛鏢道具，象徵他們爭取標準工時的決心。

黃國健指出，打工仔想增值，加薪，卻因工時過長無時間進修，OT又基本是無償勞動，常常OT亦令他們無時間與家人溝通，影響家庭和睦。他表明，「打工仔要求訂定標準工時的訴求強烈」，希望新政府在內立法規定每周四十四小時的標準工時，若OT，打工仔則應得到每小時工資一點五倍的補水。

談及選情，黃國健指出，今屆選舉較上屆激烈，九龍東方面由上次六隊競爭四席，發展到今屆的八隊競爭五席。因為有新對手加入該區選戰。黃國健稱選票的走勢必會發生變化，只能盡量力爭。他指，工聯會在九龍東約有兩萬會員票，但「未足以令到我哋當選」，在此基礎上，還須努力爭取打工仔、長者票，「合共達到四萬票才比較穩定」。黃國健又希望不同機構多做些民調供他們參考。

## 不派人參選九西直選

今次選情激烈，從不時有候選人退選可以看出。雖然不存在退選，但原本計劃派五人出戰地區直選的工聯會，昨日表明，會少派一人，即不派人參選九龍西直選。

被問及黨內據傳會出戰九龍西直選的周聯儒是否被勸退，黃國健予以否認，他解釋，由於選情多變，黨內十分慎重，會估量機會率，若參選人有八九成機會拿到議席，必定當仁不讓，不會怕影響其他隊伍；但若發現當選機會太低，自己拿不到議席又影響別人就不好了。他續稱，工聯會原本在九龍西的會員就不多，這亦是周聯儒最終不參選的原因之一。

工聯會榮譽會長鄭耀棠亦在另一場合表示，經過分析，他們認為若派人參選九龍西直選，會分薄其他建制派票源，又認為有關安排對整體選情影響不大。

# 熱烈祝賀中國人民解放軍建軍八十五周年暨 解放軍部隊駐港十五周年誌慶



**HH**

HOPEWELL HOLDINGS LIMITED  
合和實業有限公司

[www.hopewellholdings.com](http://www.hopewellholdings.com)

**HHI**

HOPEWELL HIGHWAY INFRASTRUCTURE LIMITED  
合和公路基建有限公司

[www.hopewellhighway.com](http://www.hopewellhighway.com)

致意